

СОВЕЩАНИЕ С АКИМАМИ

Начало совещания открыл аким города А. Рау. Он коротко доложил о встрече с акимами областей, городов, районов, которую провел Президент Республики 27 июня в Алматы.

В докладе Президента прозвучало, что реформы в настоящий период не идут на местах - на уровне макроэкономики достижения уже есть. Тормозит их движение, что до сих пор до конца не определились с собственниками предприятий. Порой трудно выяснить, кто же хозяин того или иного завода, фабрики. Сейчас стоит задача окончательно провести приватизацию.

В социальной сфере переход на новые тарифы по оплате окончателен и бесповоротен. Те акимы, что будут тормозить этот процесс, будут наказываться вплоть до снятия с работы.

Необходимо шире открыть дорогу иностранным инвестициям, совершенствовать налоговое законодательство, прекратить произвол в их взимании, в то же время все налоги в положенный срок должны быть собраны. В 1997 году будет решен вопрос о налоговых льготах.

Среди участников встречи распространены меморандум о краткосрочных перспективах развития республики и в связи с этим - о задачах по решению ряда проблем. Более подробно о нем мы расскажем позже.

Нашла в докладе Президента место и проблема специальных экономических зон. По заявлению премьер-министра, сделанному чуть позже, отработка практики их применения идет у нас в Лисаковске. Сейчас многие регионы готовы последовать нашему примеру.

СЭЗ - это, по существу, больше власти на местах. По решению же областного Маслихата, принятого, кстати, позже принятия Указа Президента о специальных экономических зонах, отчисления Лисаковска в бюджеты, областной и республиканский, производятся наравне с другими регионами. Это - 90 проц. из них, 50 проц. - в республику, 40 - в область. Нам -

Городская общественно-политическая газета

Лисаковская ИНФОРМАЦИЯ

Газета издается с 1 марта 1969 года.

Среда, 3 июля 1996 года

№ 50 (2774)

Цена для подписчиков (на полугодие) — 303 тенге.

(Для ветеранов, инвалидов, многодетных семей — 150 тенге).

С ОПЕРАТИВНОГО СОВЕЩАНИЯ В ГОРОДСКОЙ АДМИНИСТРАЦИИ

оперативном совещании он вновь вылетел в Алматы.

Цель поездки:

- ускорить подписание Положения о ЛСЭЗ;

- выправить положение, в которое попал ЛГОК. По нему принимается решение о погашении всех долгов Карметкомбината через взаимозачет, в результате чего Лисаковск потеряет все средства, что должны были быть перечислены ему в бюджет. А это, прежде всего, деньги на капитальный ремонт городских сетей при подготовке к зиме. Руководство ГОКА в связи с этим должно четко определиться в своей позиции;

- встреча с представителями фирмы "Циммер АГ";

- сохранение отделения Нацбанка в Лисаковске. Созданному бюджетному банку передали дела, не поставив в известность, что финансовые вопросы по Лисаковску решаются с учетом Указа о СЭЗ.

С 1 июля горбольница может отказать в приеме всем, кто не имеет на руках страхового полиса. В это число не входят пенсионеры и дети, за них вносит платежи в страховой фонд бюджет города.

Частные предприниматели или занятые в других сферах деятельности, могут приобрести полис непосредственно в фонде медицинского страхования.

Заместитель акима заведующая горфо Л. Лескова довела до сведения присутствующих информацию, каков вклад организаций и предприятий в бюджет города. К примеру, альтернативный сектор экономики внес 45 проц. На градообразующих же предприятиях положение в этом плане выглядит неважно.

С 1 января на Лисаковск надвинулась третья по счету волна экономического кризиса. Нет сомнения, что и она будет преодолена. Условно СЭЗ, как ни в каком другом городе, позволяют это сделать. Но как никогда, подчеркнула Л. Лескова, нужны взаимопонимание и взаимная поддержка.

ПО ПРИМЕРУ ПОЧЕТНЫХ ГРАЖДАН

В ответ на обращение почетных граждан Лисаковска, учитывая сложное финансовое положение предприятий города, работники аппарата Адмсовета ЛСЭЗ, городского Маслихата решили перечислить односторонний заработок в фонд подготовки к 25-летию города и призывают всех лисаковцев последовать их примеру.

На очередном заседании Адмсовета ЛСЭЗ обсуждена деятельность АТП АО "Кустанайстройтранс" по выходу из экономического кризиса, в котором предприятие находится не первый год. В справке, подготовленной отделом экономики, констатировалось, что Лисаковское АТП было создано на базе автобазы №3 в 1968 году. С января 1994 года оно в составе акционерного общества "Кустанайстройтранс".

Акции распределены следующим образом: 39 проц. - государственный пакет, 10 проц. - акции трудового коллектива предприятия, 51 проц. - акций выкупили ин-

Предприятие имеет хорошую ремонтную базу. Все цеха оснащены необходимым оборудованием, позволяющим производить качественный ремонт автотранспорта.

Объем перевозок и грузооборот по сравнению с аналогичным периодом прошлого года снизились на 36 и 58,2 проц. соответственно. Основная причина снижения объемов перевозок - отсутствие заказчиков.

Доход от перевозок за 5 месяцев 1996 года составил 6475,7 тыс. тенге, что на 39 проц. ниже соответствующего периода прошлого

● В АДМСОВЕТЕ ЛСЭЗ
ОБРЕЧЕНО?!

что останется. И вот мы уже не можем оплатить за питание детей, отпускные учителям.

В настоящий момент А. Рау со своими помощниками активно работает по сохранению преимуществ ДСЗЗ, иначе сложное положение может усугубиться.

С этой целью после доклада на

и вновь все приходится утрясать и согласовывать.

СОЦИАЛЬНАЯ ЗАЩИТА

Управление социальной защиты выставило претензии к 5 предприятиям и организациям, чьи долги в пенсионный фонд не позволили своевременно выплатить пенсии почти половине лисаковских ветеранов.

И пришла же кому-то в голову идея, когда организовывался кооператив, дать ему такое звучное и многообещающее название - "Прогресс". С тех пор минуло немало лет, однако ни о каком поступательном движении вперед говорить не приходится, в чем-чем, а уж в этом, надо отдать ему должное, "Прогресс" замечен не был. Стоит незлыблемо, как скала. Его пробле-

мы не раз обсуждались на различных совещаниях, назначались

сроки для устранения недостатков, а воз и ныне там. В прошлом году писала о "Прогрессе" и "Лисаковская новь". Помнится, после того, как была напечатана статья, пришло в редакцию анонимное письмо, авторы которого - а, судя по содержанию, их было несколько - обвинили во всех смертных грехах нынешнего и бывших председателей Адисовега. Дескать, за все время существования кооператива не выбрали на руководящую должность ни одного порядочного человека - сплошь мздоимцы и ревнители собственного кармана. Что ж, навешивать ярлыки - дело нехитрое, здесь мы все непрезыденные мастера, а вот объективно оценить самого себя - с этим будет сложнее.

А оценить следовало бы. Все проблемы общества "Прогресс" упираются в деньги, вернее, в их отсутствие. Без них в наше время сделать ничего невозможно, и оттого "Прогресс" по-прежнему топчется на месте. Возле сараев лежат кучи навоза. Кооператив неогорожен, подъехать к нему можно с любой стороны, в результате чего кражи здесь - обычное явление

(кстати, правление собиралось установить ночное дежурство, в чем, казалось бы, должны были заинтересованы сами владельцы сараев, но собрание не состоялось - никто не пришел). По улицам шустро шныряют бродячие собаки - видимо, им есть чем кормиться. А вот своего пастбища как не было, так и нет, и коровы, как та кошка из известной сказки, гуляют сами

А. Рау, Л. Лескова, обращаясь к населению, призвали сохранить спокойствие и выдержку.

Оперативные проблемы решаются в городе в рабочем порядке. В частности, сегодня теплоцентр уже готов подать горячую воду.

Для оплаты за газ изыскиваются необходимые средства.

надумал потягаться с законом, придется уплатить еще и судебные издержки.

Разговаривая с владельцами сараев, услышал такое мнение: "Мы здесь все сами строили, обустроивали(?), а с нас еще и деньги собирают. Почему нулю платить?". Наверное, так считают многие. Но почему же тогда все мы, не раздумывая, платим за гаражи, которые то и при-

были никакой не приносят? Платим ничуть не меньше - вне зависимости от того, имеем машину или нет. Надо сказать, что владельцы гаражей куда охотнее проводят субботники, убирая мусор со своей территории, а здесь же подобное не стало хорошей традицией. Не каждый даже согласится навоз, лежащий возле сарая, погрузить на трактор - не мой, мол, это обязанность, и в сарае почистил, а там хоть трава не расти.

Не так давно на "Прогресс" свалилось еще одно несчастье. Водитель, угнав ночью трактор, сбил мотоциклиста. Человек погиб. Обществу предъявлен иск в 1,5 млн. тенге. Все в общем-то правильно - семья лишена кормильца, и надо за это платить. Но, может быть, все-таки справедливее было бы, чтоб деньгами выплачивал виновник происшествия, оказавшийся за решеткой. И теперь не исключено, что общество будет лишено своей техники и тогда вообще окажется в безвыходной ситуации. Тут уж председателю не до того, чтоб обогатиться - как говорится, быть бы живу.

В прошлом году число членов общества сократилось на треть - более четырехсот сараев закрыты

вестфонды.

В мае 1995 года сдельный парк автомашин насчитывал 75 единиц общей грузоподъемностью 746 тонн, а в мае текущего года их осталось 56 общей грузоподъемностью 583 тонны. Техника из-за отсутствия средств не обновляется, 60 проц. автомобилей прошли срок амортизации.

на ключ. Людям надоело решать извечные проблемы, надоело, навещая буренку, ездить за город по два-три раза на день - занятие, согласитесь, не из приятных. И в деревне-то со скотиной своей намучишься, а уж в городе! Возможно, кооператив сделал свой первый шаг на пути к самоликвидации...

И тем не менее, даже дыша на

году. В текущем году заключен только один договор с ДСУ-1 г. Челябинска, а с бывшими заказчиками (АО "ЛРС", АО "КПД", АО "ЖБИ-3") перевозки выполняются по разовым заявкам. В общем объеме доходов на эти предприятия приходится всего 27 проц.

(Окончание на 4 стр.)

НИ ТЫРУ, НИ НУ

О положении дел в кооперативе "Прогресс"

по себе. Весной был наведен порядок на свалке, но сей скифов труд опять придется начинать сначала - мусор туда везут все, кому не лень. Не ведется систематическая борьба с грызунами, которые, быстро размножаясь и, в отличие от человека, не переносят тесноты, "переселяются на постоянное место жительства" в гаражи, в коттеджи, в близлежащие микрорайоны города... Можно бы и продолжить этот и без того не короткий послужной список, но к чему повторить общеизвестное? Одним словом, не сделано тут почти ничего.

Да и как можно что-то сделать, если многие члены кооператива не хотят платить деньги? И цена вроде небольшая - двадцать тенге с квадратного метра, что в год обходится в среднем в 720 тенге, но для некоторых и она стала непосильным бременем. Должников за тот год осталось 470 человек - больше половины из тех, кто является членом кооператива. На пятых злостных неплательщиков правление решило подать в суд. Прослышав о готовящейся "акции", четверо тут же выложили наличные, а одному, который все-таки



"Прогресс" - в объективе фотоаппарата.



В редакцию газеты пришел пожилой человек и представился: "Я - Василий Журавлев, первый бульдозерист Лисаковска. Как приехал сюда строить город в 1965 году, так и по сей день живу. Вот уже Лисаковску исполняется 25 лет. Прочитал в "Лисаковской нове" статьи, посвященные этой дате, и вспомнил, что хранится у меня республиканская газета "Ленинская смена" за 31 марта 1965 г. В ней целая полоса посвящена ударной комсомольской стройке нового города Лисаковска".

Сказав это, он бережно достал пожелтевшую от времени, с обтрепанными краями, газету.

Эта реликвия, история нашего города заинтересовала нас и фотограф сразу же запечатлел ее на память. Предлагаем вашему вниманию выдержки из этой газеты.

ВСЕ ТОЛЬКО НАЧИНАЕТСЯ

Печать нашей страны обогло сообщением о начале строительства Лисаковского горно-обогатительного комбината.

Прежде чем рассказать о делах на строительной площадке будущего гиганта, мы хотим напомнить читателям о значении Лисаковского комбината.

Итак: ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНЫЙ КОМБИНАТ БУДЕТ САМЫМ КРУПНЫМ В МИРЕ. После ввода его в действие на полную мощность он будет давать ежегодно 36 миллионов тонн окатышей-полуфабрикатов для доменных печей.

Первая очередь комбината вступит в строй через четыре года. За это время в действие будет введен обогатительный комплекс, обеспечивающий производство в 1969 году шести миллионов тонн сырой руды и трех миллионов тонн окатышей. На следующий год комбинат должен дать уже 12 миллио-

Энергетик приступили к прокладке линии электропередач - первые металлические великаны уже вступили в степь.

Проложены первые метры автомобильных дорог...

Все это звучит как сводка колоссального наступления на безлюдную степь, на несметные подземные богатства.

А сейчас мы в коротких заметках хотим рассказать читателям о тех, кто сегодня находится на стро-

ительной площадке самого крупного в мире комбината...

С этой минуты началось сооружение гигантского обогатительного комбината и города Лисаковска. И с этой минуты прошло не так уж много времени. Но в ясную весеннюю погоду сейчас за много километров видны первые остовы зданий, котлован, машины... А недалеко от этого места возвысились на ровной, как стол, степи два пятиэтажных дома. Эти

ТАК КОВАЛСЯ ЛИСАКОВСКИЙ ХАРАКТЕР

дома тоже первые, от них начинается главный проспект красного современного города.

Картина вокруг такая. Куда ни помотришь - земля зарыта. Надрывно завывают моторы "Татр", везут из Рудного железобетон. На площадках штабеля досок, бревен,

Внизу ожидает бригадир Борис Жигарев. Медленно разворачивает, направляет в траншею.

- Без воды, понимаете сами, дела не жди.

Трубы, по которым скоро польется драгоценная вода, аккуратно засыпают землей. А рядом рычит перегретый мотор водовоза - везут воду за десятки километров...

Вспыхнул электросварки гасит солнечный свет.

Начали строительство без управления механизации, приступили к работам на промышленной площадке. На всю площадь две прорабские будки. Посередине гудят красные "буржуйки", паруют на горных юрпиках мокрые рукавицы...

Володя Семин прораб. Он руководит укладкой водопровода. Кран поднимает вверх тяжелые трубы, медленно разворачивается.

Внизу ожидает бригадир Борис Жигарев. Медленно разворачивает, направляет в траншею.

- Без воды, понимаете сами, дела не жди.

Трубы, по которым скоро польется драгоценная вода, аккуратно засыпают землей. А рядом рычит перегретый мотор водовоза - везут воду за десятки километров...

"Татры" идут одна за другой. В кузовах - металлические формы, железобетонные блоки, лес.

Здесь шутят: "Все дороги ведут в Лисаковку". Шутка шуткой, а это действительно так. Сейчас по дороге от Рудного до Лисаковска в день идут десятки, а то и сотни машин. Бесперебойная доставка материалов, по строгому графику...

Случилось так, что три парня, два профессиональных плотника и один бетонщик - Коля Васильев, Иван Повзик и Николай Жданович в один и тот же вечер решили помолчать уставившийся за последние годы по-

И вот в один вечер парни решили: их мастерство, знания и умение необходимы в степи, где должны вырасти новый комбинат и город. Приняв решение, парни уже утром находились в той первой колонне, с которой мы начали свои заметки. Они первыми пробивались сквозь метель, первыми ступили на заснеженное основание будущего комбината. Они были теми, кто 18 января, сняв шапку, сказали бульдозеристу Василию Журавлеву: "Начинай!"

И вот теперь эти парни, хотя и работают в разных концах участка, пользуются правом первооткрывателей.

- Мы, - говорят, - первые это колышек откопали из-под снега здесь. Вот этот - здесь. Сверяйте.

И идет сверка по чертежам, по измятой калыке расчетов...

Бригады плотников, бетонщиков, слесарей, монтажников растут каждый день. Стройка набирает силы, фронт работ разворачивается.

Мы согласны: выражение "Здесь уют характер" - звучит очень громко. Но как иначе сказать об этих парнях и девчатах, которые начали в пустынной степи такое большое дело? Ведь каждый прожитый день дает им самое главное - ощущение богатства жизни, сознание своей силы, значимости.

Уезжая, мы договорились - встретимся через год. Мы узнаем этих людей и не узнаем этих мест. Так они их изменят.

Не знаю, удалось ли авторам этих заметок Г. Бочарову и В. Шин побывать через время в Лисаковске, но они оказались правы. Этих мест действительно не узнать. Посреди бескрайних степей вырос современный красный город. А ведь 31 год назад здесь было-то и всего: две маленькие дощатые прорабские будки, первый котлован и несколько остовов зданий.

Читая эти заметки, чувствуешь, с каким энтузиазмом, верой в будущее строили люди город, какие огромные надежды возлагались на Лисаковский горно-обогатительный комбинат.

Сейчас наше суровообразующее предприятие переживает нелегкие времена. Но все мы живем надеж-



нов тонн руды и 6 миллионов тонн окатышей.

Рядом с комбинатом закладывается громадный современный город - Лисаковск.

Начато сооружение водопровода. В нескольких километрах от Лисаковска приступили к бурению скважин - откуда пойдет вода питьевая и техническая.

караван. Перекурили люди, сняли шапки - начинай! Ветер вырывал из рук бригадира чертеж, нес искры папирос, заставлял людей надирать горло, чтобы что-то ска-



рядок своей жизни. У них были семьи. Они жили в отличном молодом городе областного подчинения - Рудном, которому откровенно говоря, завидуют жители самого областного центра.

дой, что в жизни всегда за черной полосой обязательно должна быть белая. Строился наш город с оптимизмом. Так пусть же оптимизм и сейчас придаст нам силы для преодоления трудностей.

Подготовила к печати
Г. КОНОНЕНКО.

На снимке: о нас писали уже тогда.

● ПРЕЗЕНТАЦИЯ "ЕСТЬ НА СВЕТЕ ЗВЕЗДА"

Так называется второй поэтический сборник, вышедший в свет в школе №5. (Первыми здесь были изданы стихи А. Лося). На этот раз вниманию читателей предложены лирические строфы, рожденные творчеством Светланы Баталовой, которая в этом году закончила одиннадцатый класс. И пусть у таких сборников небольшая тираж, всего несколько экземпляров, но, может быть, так в это хочется верить, для юных поэтов и поэтесс они станут путевкой в мир Литературы. Я говорю об этом во множественном числе, так как надеюсь, что у традиции, которая начала складываться в этой школе, обязательно будет продолжение. А теперь то самое стихотворение, которое и дало название новому сборнику.

Есть на свете звезда,
Ярко-алая, алая,
Та, что светит на небе
В ночной тишине.

Есть на свете любовь,
До сих пор небывалая,
Что так рано в окно
Постучалась ко мне.

Есть на свете мечта,
Та заветная, давняя,
В ней я встречу тебе
Утром в ранней весне.

Есть на свете любовь,
Та, последняя самая,
Что, увы, никогда
Не вернется ко мне.

О. РУДАРЬ.

Немало воспоминаний тех, кто четверть века назад приехал на строительство нашего города, довелось прочесть в последних номерах "Лисаковской нови".

И захотелось тоже сказать несколько слов о том, как начинался город для нас - для меня, моих коллег, моей семьи.

По сей день, собираясь с друзьями, мы словно возвращаемся в то время. И сейчас нам кажется, что замечательнее его ничего не было. Невольно вспоминаешь какие-то подробности, детали, из которых слагались будни новостройки. О них мне и хочется немного рассказать.

Мой муж приехал в Лисаковск в 1966 году, и - год спустя, получив от него короткое письмо, в котором он звал меня к себе.

Забрав двухлетнего сына, я отправилась в этот неведомый край, который встретил меня шестью домами среди необозримых стелных просторов.

Год жили в общежитии, затем нашей семье выделили под жилье кабинет - это было первое радостное событие.

Вскоре открылась первая аптека со штатным расписанием на две должности. И я со своим медицинским дипломом устроилась туда санитаркой. Располагалась аптека в одном здании с поликлиникой (сейчас это стоматология).

Были большие сложности с приобретением даже самого простейшего инвентаря. Приходилось ездить по району, просить - кто что даст. Немного выручили нас Октябрьская и Тарановская аптеки. Я, помню, сидела за баночками для порошкообразных ингридиентов и подписывала их по-латыни масляной краской, и была очень рада,

что могу использовать свои знания по медицине.

В январе 1968 года с перевыполнением плана товарооборота аптека стала уже 5 категории, и я стала работать ассистентом.

В августе 1968 года аптеке выделили 3 квартиры в 25 доме 1 микрорайона, а спустя 6 лет у нас появилось новое типовое здание в 3 микрорайоне, знакомое всем горо-

ЗАБОТА БЫЛА И У НАС

жанам. Тут мы получили и долгожданную мебель, и необходимый для работы инвентарь.

Должность рецептора-контролера у меня сменилась. Аптека стала отдельным материально ответственным учреждением, и мне пришлось работать зам. заведующей рецептурного отдела. Объем работы был просто огромным. Центральной аптеке подлежало обслуживать всех оптовиков, больницу, многие медпункты, бесконечные очереди больных. Мы работали в две смены, без выходных. И тем не менее работа приносила удовлетворение, мы видели, насколько она важна.

Один случай запомнился мне особо - это была одна из многочисленных командировок.

Зимой 1976 года, возвращаясь домой с товаром, полученным на Кустанайской базе, мы попали в сильнейшую пургу. Ветер, срывающий крыши, ломавший деревья и телефонные столбы, застал нас в дороге. Ехать дальше было невоз-

можно, возвращаться - опасно, стоять на трассе - тем более. А в машине находилось несколько флагов со спиртом, другие медикаменты, за сохранность и доставку которых я отвечала. Каюк нервов стоило пережить эти несколько часов непогоды! И лишь на следующий день, когда выюга утихла, мы потихоньку поехали дальше. Помню, очень много машин лежало в кювете на протяжении всей трассы. В тот день нам с водителем действительно повезло!

Приехав в город, сразу зашли домой - показаться живыми-здоровыми. Затем - на склад. Товар разгрузили с помощью лопаты - так снег забил ящики и коробки под теном.

В 1984 году я стала заведующей отделом готовых лекарственных форм, работала в этой должности пять лет, а потом, перенеся сложную операцию, уже не могла работать - вышла на пенсию преждевременно.

На протяжении всех лет работы в аптеке меня окружали замечательные люди - мои коллеги, которые не оставляли меня без своей заботы и внимания и на больнойной койке. Среди них - Н. С. Ткач, Т. Б. Вагина, Т. И. Мышова, В. А. Ершова, Г. И. Трубовских, И. Г. Мишина, В. Т. Глухова и многие другие.

Я по сей день остаюсь признательна этим людям. И, думаю, именно их доброта, сердечность, наряду с профессионализмом за годы работы помогали одолевать недуги сотням людей лучше, чем лекарства...

М. КИСЛИЦИНА,
пенсионерка.

К РАДОСТИ САДОВОДОВ

Несмотря на все трудности, на прошлой неделе завершены работы по монтажу последних метров водопровода в обществе садоводов-любителей "Химик". Теперь живительная вода пришла на все его участки.

О. СЕРЕГИНА.

КО ДНЮ ГОРОДА - РОВНЫЕ ДОРОГИ

Как нам сообщили в отделе строительства и коммунального хозяйства при Адисовете ЛСЭЗ, ко дню юбилей города намечено произвести ремонт основной части дорожной магистрали города.

Все ремонтные работы производятся бригадами треста "Лисаковскрудстрой", в качестве заказчика выступает городская администрация.

Основной "фронт работы" дорожников - это автотрасса вдоль Аллеи Труда. Здесь им надлежит полностью обновить асфальтовое покрытие, заменить бортовой камень.

Временная приостановка ремонта объясняется тем, что из-за отсутствия пара на заводе ЖБИ не производится битум, который идет на изготовление бордюра. Как только наладится ситуация с подачей горячей воды на город, работы вновь будут производиться в прежнем ритме.

НАЛОГОВАЯ ПОЛИЦИЯ — ПЕРВЫЕ ИТОГИ

На недавно состоявшемся заседании Административного совета рассматривался, в числе прочих, вопрос о результатах деятельности межрайонного отдела налоговых расследований по городу Лисаковску, который приступил к своей работе 1 августа 1995 года.

Основными функциями отдела являются выявление и пресечение налоговых преступлений и правонарушений, обеспечение безопасности деятельности налоговой службы, а также исполнение налогового законодательства в рамках взаимодействия с другими правоохранительными органами по вопросам борьбы с преступностью.

Свою работу сотрудники налоговой полиции (по Лисаковскому региону это 5 человек) начали с оперативного анализа объектов налогообложения в свете требования нормативных документов правительства республики. В настоящее время отдел принимает участие в погашении задолженности налогоплательщиков перед бюджетом, участвует также в описании имущества налогоплательщиков с последующим выставлением на аукцион. Проводится работа с юридическими и физическими лицами, не предоставившими декларацию о доходах.

На территории оперативного обслуживания налоговой полиции насчитывается более двух тысяч объектов налогообложения, в том числе более 270 малых и частных предприятий, свыше 65 государственных организаций и акционерных обществ, 15 коллективных предприятий и крестьянских хозяйств. Число частных предпринимателей — более 1500 человек.

За 10 месяцев из доначисленных сумм налогов и предъявленных административных штрафов в доход городского бюджета усили-

193 объекта налогообложения, выявлено 174 нарушения налогового и административного законодательства. 143 человека привлечены к административной и 2 — к уголовной ответственности, выявлено 3 подпольных цеха по разливу винно-водочных изделий, изъяты в большом количестве излишки акционных марок и их подделок. Проводилась определенная работа по недоимке за 1995 год.

В настоящее время в отделе налоговых расследований находится на проверке 21 материал по факту проведения крупных сделок юридическими и физическими лицами на территории России и Республики Казахстан.

Наряду с этим, отметил начальник отдела С. Иванов, имеются и трудности в решении общих задач по пополнению денежных средствами бюджета города и района — это связано с тяжелым финансовым состоянием предприятий, учреждений, организаций и коммерческих структур.

Объем работы в отделе налоговых расследований большой, но не хватает еще сил и средств охватить и проверить всех налогоплательщиков из-за недостаточного количества сотрудников. Отсутствует спецподразделение физической защиты для работников налоговой службы от преступных и иных противоправных посягательства при исполнении служебных обязанностей.

На заседании Адмсовета было отмечено, что налоговой полицией недостаточно проводится работа по выявлению и возбуждению уголовных дел по фактам причинения государству крупных убытков, по изысканию доначисленных сумм и сумм задолженности в бюджет с налогоплательщиков, а также по применению действенных мер за нарушение правил торговли под акционными товарами.

Ежегодно в июне десятиклассники, обучающиеся в межшкольном УПК, проходят практику на предприятиях города.

Занятия в МУПК тесно связаны с работой трудовых коллективов, так как только в условиях производства можно совершенствовать те умения и навыки, которые получены на теоретических и практических занятиях в мастерских.

35 предприятий всех форм собственности приняли в свои коллективы ребят, осваивающих азы рабочих профессий.

Администрация УПК, пре-

С ЗАБОТОЙ О БУДУЩЕМ

подаватели и учащиеся, благодарны их руководителям, взявшим ребят на практику несмотря на сложившиеся экономические трудности и растущую безработицу.

Особые слова благодарности — Поклебаеву В. В. ("Арай"), Нурмухамедову Т. Н. (ПАТП), Пузевину И. И. (АТП), Шергину С. Г. (ЛГОК), Шиндту А. А. (КБРУ).

На рабочих местах ребята были закреплены за наставниками, мно-

гие из которых (Недовизин Н. Н., Скорокиржа А. Д., КБРУ; Грищенко Н. А. — ПАТП; Жумабаева З. Е. — "Молочник"; Карымова О. А. — ГУС; Литвинова В. В. — "Арай"; Кликоной Н. В. — ГМО ЛГОКа, Шалепина О. М. — ЖКХ КБРУ) доброжелательно приняли ребят, заботливо отнеслись к ним и постарались, чтобы 20 дней практики прошли для подопечных незряч.

Г. УЛЬРИХ,
зам. директора
по учебно-воспитательной
работе.

Летние каникулы всегда были самой замечательной порой для детей. Но если в памяти поколения 60-70-х годов остались незабываемые впечатления от поездок по туристическим путевкам, от бурной, кипищей событийности и веселыми мероприятиями, возни в пионерских лагерях, то сейчас все это доступно далеко не каждому. Школьные оздоровительные площадки в Лисаковске теперь для многих, пожалуй, единственный способ организации летнего отдыха. Потому, наверное, педагоги сейчас стараются сделать все возможное, чтобы каникулы запомнились ребятишкам надолго.

Нынешний сезон на школьных площадках был интересен концертами и спортивными соревнованиями, экскурсиями, различными конкурсами, общением со сверстниками и взрослыми. Завершающим и, пожалуй, самым ярким мероприятием стала туристско-спортивно-познавательная развлекательная игра "Тайна". Проводила ее в школах №№ 1, 2, 3 методист Дома школьников З. М. Захарова. Эта игра была посвящена 25-летию Лисаковска и проходила в форме воображаемой экскурсии по городу. Ребята воплотились в образ туристов. Экскурсовод Зинида Михайловна гостеприимно встретила их и пригласила поехать в автобусе. Первая остановка — спорткомплекс. Здесь участвовали в викторине о

перепрыгивали через "луки", скакали на одной ноге по "узкой тропинке". Особенно вызвала интерес болгарская игра "Колобки".

С радостным настроением, речевками и песнями отправились туристы дальше. Следующая остановка — детская библиотека. Ребята отвечали на вопросы, посвященные 25-летию Лисаковска, они узнали, что в 1946 году геолог Дворцова обнаружила среди нетронутых стелей оилитовые руды, что в 1949 году поисковая партия Айтской экспедиции начала здесь первые исследования. С

ЛЕТО ЗВОНКОЕ, ВЕСЕЛОЕ

интересом ребята "перелистывали" странички истории родного города.

Беседуя о Лисаковске, незаметно подошли к волшебной поляне, на которой вместе с Иваном Царевичем вспомнили любимые сказки, мультфильмы.

Следующий конкурс — по домашнему заданию. Ребята исполнили летние потурри, в них, по условию игры, обязательно должны были упомянуть о Лисаковске. Потом они отгадывали мелодии, пели, танцевали, играли. Но самое интересное — еще впереди. На спортивной площадке зарыл клад. С азартом бегали мальчишки и девчонки, каждому хотелось отыскать его. И вот клад уже найден. Разгадана тайна, закончилась игра. Закрыл-

бах города. Здесь ребят тоже ждут спортивные состязания, веселые конкурсы и многое другое.

К примеру, в дворецком клубе "Факел" провели викторину о полезных лекарственных растениях "Наш лечебный фитобар". На День защиты детей с командой клуба "Буравестник" играли в футбол. В упорной борьбе победила дружба. Самое запоминающееся мероприятие, которое прошло этим летом в "Факеле" — "Угадай мелодию". В нем принимали участие все дворовые клубы города и детская площадка школы №2.

Конкурсная программа состояла из пяти туров: "Угадай мелодию", "Музыкальная логическая цепочка", исполнение песен под фонограмму, пантомима детских песен (с помощью картинок и предметов, дети должны были догадаться, какая это песня).

Между конкурсами со зрителями проводились игры. Буквально все ребята принимали в них активное участие.

Самым интересным было домашнее задание. Участники игры подготовили музыкальные пародии на звезд эстрады.

Первое место в этой игре занял клуб "Факел", но призами были награждены все участники.

Приходит ребята в клуб не только на мероприятия, но и просто поиграть в теннис, в настольные игры, позаняться на трена-

ами службы налоговой полиции поступило соответствующее порядка 860 тысяч и 1 млн. 140 тысяч тенге. Проверено в общей сложности

Административным советом ЛСЭЗ принято соответствующее постановление.

чемпионате Европы по футболу, который прошел в июне 1996 г. Ответив на вопросы, провели небольшие спортивные состязания:

ся сезон на школьных площадках. Но впереди еще много солнечных летних дней. Это время можно интересно провести в дворовых клу-

жерах, погонять в футбол. В конце лета всегда ждет клуб "Факел" ждет поход.

Г. ГОЛУБЕВА.

Продолжаем обсуждение темы, которая касается всех наших читателей. Согласно постановлению правительства отменяются "эксплуатационные расходы", которые мы платим коммунальным службам, и никто уже не обязан подметать тротуары вокруг наших домов, мыть подъезды, менять в них лампочки... Теперь это забота самих жильцов, которые должны организовать кооператив собственников квартир (КСК). Что из этого получится? Решит ли созданный кооператив все наши проблемы? "Лисаковская новь" уже опубликовала интервью с генеральным директором ПХО "Лисаковскгоркоммунхоз" Анатолием Яковлевичем Ильницким. Сегодня наш гость - заведующая отделом строительства и коммунального хозяйства Наталья Николаевна Кунц:

- Прежде всего должна отметить, что решение о создании кооперативов собственников квартир принимал не Административный совет Лисаковской СЭЗ. Они создаются на основании постановления правительства Республики Казахстан, и мы обязаны его выполнять. Кооперативы имеют несколько преимуществ перед единым коммунальным хозяйством. Во-первых, у жильцов появится возможность контролировать, на что расходуется плата за содержание дома. Во-вторых, кооперативы сами смогут нанимать работников для оказания основных услуг по содержанию дома и уборке дворов. Можно также найти людей, которые будут убирать и мыть в подъездах. Думаю, проблем с этим не должно возникнуть. Сейчас многие согласны поработать. В-третьих, члены кооператива сами станут определять, нужны ли дополнительные средства на ремонт дома, а не будут бездумно вкладывать деньги в общий котел. Таким образом, в доме, которым управляет кооператив собственников квартир, лестничные площадки, подвалы, прилегающие земельные участки будут чище, общетехнические системы и коммуникации станут работать лучше.

- А разве раньше кто-то запрещал самостоятельно нанимать работников? Я знаю, что некоторые жильцы за плату, по договоренности с другими владельцами квартир, убирают свои подъезды. Дело, видимо, не в горкоммунхозе, а в психологии самих жильцов.

- Вот именно. С созданием кооперативов психология людей (не сразу, конечно: здесь требуется время) должна измениться. Просто люди будут знать, что всем управляет не кто-то посторонний, а они сами. Я повторю, что у жильцов появится реальная возможность принимать участие в отработке ценового механизма в сфере жилищно-коммунальных услуг, то есть платить реаль-

ную сумму, а не ту, что им доводится. Например, сейчас некоторые организации предлагают нам считать их услуги.

тановив которые жильцы смогут контролировать расход воды, тепла, газа... Ведь не секрет, что нам приписывают больше того, чем мы расходует на самом деле.

- Предположим, что жильцы найдут деньги на установку этих счетчиков - а цена на них, как я знаю, довольно приличная. Но сети в ужасном техническом состоянии. Кто будет погашать потери горкоммунхоза? Не случится ли так, что, лишившись наших денег, которых и без того недостаточно, горкоммунхоз просто не сможет обеспечить нас водой? Палка-то в двух концах, и другим концом ударит она по жильцам.

- Это забота не только горкоммунхоза, но и города. Поэтому уже сейчас ведется подготовка к строительству новой нитки водовода от фильтровальной станции до города, что в дальнейшем должно снять многие проблемы. Также будут изыскиваться средства для капитального ремонта инженерно-коммунальной инфраструктуры... С каждым владельцем квартиры горкоммунхоз должен заключить индивидуальный договор на приемлемых для обеих сторон условиях. Жильцы обязаны платить вовремя, но есть свои обязанности и у горкоммунхоза. Мы не будем платить ему за воду, если ее нет, за неосвещенные подъезды, за неработающие лифты, как это происходит в настоящее время.

- Для того, чтобы организовать кооператив (или по-другому - condomini-

ум), предстоит длительная бумажная волокита. Нужно собрать множество подписей. Анатолий Яковлевич говорит, что полтора месяца ездил за этим в Кустанай...

- Процедура будет упрощена. Мы сейчас решаем вопрос, чтобы все оформление документов было у нас в городе. Все расходы по оформлению и регистрации документов, изготовлению печатей Адисовет берет на себя.

- Подразумевается, что кооперативов

д о -
л ж -
н о
быть
слы -
к о
же,

сколько домов в городе. Но реально ли найти такое количество толковых и честных председателей? А без грамотных специалистов дело не сдвинется. Немногу придумано: "беда, колы пироги начнет печи саложник...". К тому же можно представить, во сколько раз увеличится количество чиновников, которым нужно платить.

- Я с вами согласна. Найти столько грамотных людей очень сложно. Не исключено, что к руководству некоторых кооперативов придут нечестные люди. Но надо так провести работу, чтобы этого не случилось. Возможно, жильцы решат организовать кооператив не в одном доме, а на базе жилищно-эксплуатационных управлений. Помоему, это будет самый лучший вариант.

- На мой взгляд, самая большая проблема - преодоление инертности жильцов. Люди и на собраниях-то весьма неохотно ходят, считая так: я за целый день свое отработал на предприятии и не желаю заниматься другими делами. Каждый пусть делает свое дело: я, например, на фабрике, а ЖКО - возле подъезда.

- Да, здесь будет сложнее, чем с оформлением документов. Но таково веление времени: при рыночных отношениях каждому необходимо подсчитывать потраченные деньги. И с этим придется считаться.

- Другой момент. Предположим, что в доме большей частью проживают ра-

ботники одного предприятия, на котором месяцами не платят зарплату. Предположение, согласитесь, отнюдь не из области фантастики. Не получится ли, что заботы по содержанию жилья главным образом лягут на плечи проживающих в доме бюджетников и пенсионеров? И сейчас многие не в состоянии заплатить за квартиру, но горкоммунхоз хотя бы имеет возможность давировать. С созданием же кооперативов, как говорится, каждому придется умирать в одиночку.

- Это очень большой вопрос. Специалисты считают, что с переходом на бездотационное содержание жилья, когда цены вырастут почти в пять раз, число тех, кто платит вовремя, значительно уменьшится. Но я подчеркиваю: с кондиционизмом это никак не связано. Кооперативы как раз и создаются для того, чтобы уменьшить наши затраты. Можно будет сдавать в аренду подвалы, прилегающие к дому земельные участки. Не знаю, как все получится на практике, уменьшатся ли затраты, но, возможно, кто-то сможет сэкономить.

- Наверное, сэкономят лишь жители новых домов, которым не придется платить за ремонт.

- Вы знаете, техническая инвентаризация показала, что старые дома содержатся лучше новых. Это происходит потому, что в них проживают люди преклонного возраста, которые наш город строили, которым безразлична его судьба. Надеюсь, что теперь и молодежь по-другому посмотрит на некоторые вещи. Свое - это всегда свое, и просто так портить его никто не станет.

- Вызывают недоумение и революционные темпы... Почему всегда необходимо форсировать события, подгонять их к определенному сроку? В один момент, наскоком, разрушить старое мы сумеем - дело нехитрое, да и опыт кой-какой здесь имеется. А вот получится ли построить что-то новое и лучшее?

- Вопрос о кооперативах обсуждался давно. Они есть во многих городах республики. Теперь решили внедрить их повсеместно. Честно сказать, мне пока тоже не все ясно, хотелось бы получить ответы на некоторые вопросы. Не вызывает сомнений лишь тот факт, что все точки над "i" расставит время.

Вел беседу О. ПОЛИВОДА.

ТОЧКИ НАД "i" РАССТАВИТ ВРЕМЯ

(Окончание. Начало на 1 стр.)

Финансовая деятельность АТП АО "КСТ" за январь-май текущего года характеризуется следующими показателями: доходы от перевозок составили 6475,7 тыс. тенге, себестоимость - 12167,6 тыс. тенге. Убытки от реализации - 5691,9 тыс. тенге, они увеличились

по сравнению с прошлым годом более чем в 2 раза.

Дебиторская задолженность предприятия - 15499,8 тыс. тенге, в том числе: АО "Лисаковскрудстрой" - 4858,3 тыс. тенге, АО "Поток" - 826,1 тыс. тенге, АО "Крымское" - 1348,3 тыс. тенге, АО "КПД" - 674,5 тыс. тенге, кооператив "Весна" - 1343,4 тыс. тенге, ДСУ-1 (г. Челябинск) - 1096,8 тыс. тенге, Дзютыгара КАС - 1005,9 тыс. тенге, Холдинг "Курлыс" - 606,4 тыс. тенге, ПИФ "Конинвест" - 2128,7 тыс. тенге и др.

Кредиторская задолженность составила 27674,2 тыс. тенге. Из них, платежи в бюджет - 10523,8 тыс. тенге, фонд занятости - 374,7 тыс., пенсионный - 5121,7 тыс., соцстрахование - 76,5 тыс. тенге,

зарплата (задолженность с ноября 1995 г.) - 4084,8 тыс. тенге и др. долги.

Перспективы развития АТП во многом зависят от работы предприятия строительного комплекса. В 1996-1997 гг. прогнозируется дальнейшее падение объемов перевозок и доходов от автотранспортной деятельности.

После заседания Адмсовета в разговоре с начальником АТП М. Циммерманом выяснил, что предприятие оказывает платные услуги населению. К примеру, здесь есть прекрасное диагностическое оборудование, высококвалифицированные специалисты по ремонту автотехники. Автомобили сдаются в аренду частным лицам, продаются на аукционах.

Но все это, как заметил Михаил Циммерман, капля в море. Без реанимирования стройиндустрии и в целом всего строительного комплекса республики наше специализированное автотранспортное предприятие просто обречено.

В. ХУДАЙБЕРГЕНОВ.

● В АДМСОВЕТЕ ЛСЭЗ

ОБРЕЧЕНО?!

● ЭКОЛОГИЯ И МЫ В РОЛИ ПЛОХОЙ ХОЗЯЙКИ БЫТЬ НЕ ПРИСТАЛО

В летние дни все чаще лисаковцы стали выходить за пределы города: кто - на речку, кто на коттеджи пешочком пройдет, кто на велосипедах отправляется на дачу. И сразу же, в метрах ста от городских улиц, глазам всех предстает неприглядная картина. Это кучи мусора, в основном, бытового. Встречается здесь и строительный. Авторы этих "произведений" установить сложно. Но мириться с такой ситуацией нельзя. Иначе через несколько лет наш чистенький и уютный городок будет опоясан кольцом неорганизованных свалок.

Не думаю, что их создатели не понимают, что они творят, но все-таки загрязняют степь. Поэтому только призывами к совести таких горожан изменения положения не добиться.

В городском управлении экологии и биоресурсов я узнала, что в

телю, который не доезжает этот груз до места назначения, будут применяться штрафные санкции, как говорится, на полную катушку.

Несколько труднее решить проблему с теми, кто выбрасывает бытовой мусор. Как правило, делается это под покровом темноты. Среди белого дня можно кому-нибудь и на глаза попасться. Но если работникам управления экологии, горкоммухоза или правоохранительных органов все-таки удастся задержать такого злоумышленника, то и ему придется выложить кругленькую сумму. Так что рисковать не советую, тем более, что мусорная машина подъезжает к дому дважды в день.

В канун Дня города, наверное, нужно провести экологический субботник, чтобы убрать мусор вокруг Лисаковска, хотя бы в районе жилого сектора.

Любовь к голубям Геннадия Рафкатовичу Мухамеджанову перешла, мож-

но сказать, по наследству. Все его детство прошло в небольшом целинградском дворике, на голубятне, которую построил его отец. С тех пор Геннадий и заразился пылкой страстью к этим удивительным птицам. Когда семья Мухамеджановых переезжала жить в Алма-Ату, своих пернатых друзей усадил в специальные ящики с небольшими отверстиями и перевезли с собой. Без них просто не мыслили своей жизни. Даже познакомившись с девушкой, Геннадий ни на минуту не мог забыть о голубях. Когда рассказывал о них, его лицо оживлялось, темнокоричневые глаза излучали какой-то особенный блеск. Внимательно слушая своего будущего мужа, Зоя удивлялась. Неужели разведение голубей - такое увлекательное занятие? Когда молодое семейство приехали из Лисаковска в Алма-Ату, первым делом пошли в голубятню. "Вот они, мои красавцы. Соскучился я по вашему воркованию", - сказал Геннадий и, бережно взяв в руки белоснежную самочку, показал ее Зое. Потом, выпустив птиц на волю, они завороченно любовались полетом. Это, действительно, оказалось очень увлекательно.

Каждое воскресенье Гена ездил на птичий рынок, присматривал себе парочек и покупал для разведения новых пород. Поначалу жена ворчала, что он очень много времени и денег тратит на птиц. Лучше бы полезным делом занялся. Но как-то раз Зоя вместе с мужем побывала в зоопарке. Там были такие диковинные породы голубей, что глаз невозможно отвести. А Геннадий, словно ребенок, стоящий перед заманчивой витриной с яркими игрушками, смотрел на голубей и увлеченно рассказывал о них Зое все, что знал из книг. Тогда она поняла: для мужа голубятня - не просто забава. С тех пор голуби стали неотъемлемой частью их семейного быта. И куда бы теперь ни ехали жить, брали их с собой.

В 1992 году семья Мухамеджановых переехала из города Тар-

ПЕРНАТОЕ НАСЛЕДСТВО

чтобы его любимцы находились всегда поблизости. Решил построить голубятню во дворе. В отделе архитектуры городской администрации заставили собрать подписи жильцов домов №№17 и 18 на согласие. Не подписались только двое. Но разрешение все-таки получил. Сделал голубятню и установил ее во дворе. Все ходили сюда как на экскурсию. Рассматривали со всех сторон, заглядывали в дырки. А когда привез голубей, от любопытных мальчишек отбоя не было. С интересом наблюдали и соседи, и прохожие за тем, как Геннадий кормит своих питомцев, ухаживает за ними. Для посторонних это, конечно, развлечение, а для Геннадия большой труд. Сначала надо разместить птиц в гнезда. Одни парочки сами облюбовывают уютный уголок, других рассаживает Гена. Потом уже каждая пара знает свое гнездо и никого туда не пускает. А если кто-то попытается занять чужое место, битва идет на смерть.

Очень много сил и терпения приходится Геннадию тратить на то, чтобы приучить голубей к новому дому. Выбрасывает летать их не сразу. Сначала обвязывает крылья нитками и выпускает гулять на крыше голубятни. Через несколько дней, если птицы ведут себя спокойно, предоставляет свободу. Так как породы голубей у Геннадия разные, выгонять их всех вместе нельзя. Иначе они потеряют свой особенный лет. К примеру, бойные голуби летают по кругу, сверху переворачиваются через хвост и щелкают крыльями. Николаевские бабочки не совершают круговых движений, поднимаются и опускаются, не сворачивая в сторону. Павлины - декоративные голуби, напоминаящие птиц с таким же названием веерообразным хвостом. Они не летают, а только прогуливаются. Почтовые отличаются не только скоростью, но и внешним видом,

скорее всего похожи на грифа, чем на голубя.

Перед полетом хозяин птиц не кормит, чтобы они вернулись домой. Рано утром, когда еще воздух чист и прохладен, Геннадий по очереди, с рук, выбрасывает своих пернатых друзей в воздух. Пока они летают, убирается в голубятню. Потом едет в "Прогресс". Когда, уравнившись по хозяйству, возвращается, птицы уже ждут его на крыше голубятни. Но если вдруг какой-то голубь не прилетит, в доме Мухамеджановых покой нет никому. Геннадий часами бегаёт по городу, разыскивает затерявшегося питомца. Вместе с ним переживает и вся семья до тех пор, пока птица не найдется. Как-то раз одна голубка не вернулась из полета. После тщетных поисков Геннадий смирился с потерей. Но однажды, совершенно случайно увидев ее на чужом подоконнике, тут же поднялся по лестнице, постучал в квартиру и попросил у женщины разрешения забрать с ее балкона птицу. Оказывается, голубка прижилась здесь, хозяйка прикармливала ее.

Много волнительных моментов приходится пережить, когда появляются птенцы. Самец с самкой высиживают яйца по очереди. Когда малыши появляются на свет, заботливые родители вместе кормят их. И только после того, как голубка садится в новую кладку, самец один заботится о детенышах. Появление хорошего потомства в немаловажной степени зависит от правильного ухода. Чтобы у птиц не заводились паразиты, Геннадий купает их в душе. Голубятню регулярно дезинфицирует. Казалось бы, хлопот хватает. Так нет же, он еще и попугайчика поймал. Принес домой, сделал клетку. Сначала хотели отдать Кешу, а потом жалко стало, прикинул он. Купили ему самочку. Радуют попугайчики всю семью своим чириканьем. Но все же голуби - роднее. На просьбу показать любимцев Геннадий ответил: "Они для меня все дороги".

С трепетом выпустив пернатых друзей на волю, Геннадий наблюдал за свободными движениями в полете. Любова-



настоящее время решается вопрос о передаче городских свалок бытового и промышленно-строительного мусора в ведение ПХО "Лисаковскгоркоммунхоз". С новым хозяином каждое предприятие должно будет заключить договора на складирование своих отходов. Планируется ввести систему учета их поступления, начиная с самого предприятия. Когда машина с мусором будет отправляться с промплощадки на свалку, то информация об этом должна сразу же поступать на полигоны. К водн-

организовать его, конечно, не просто. Но без этого, пожалуй, не обойтись. Часть праздничных мероприятий планируется провести на пляже. Будут и конные соревнования. А значит как мы сами - горожане, так и наши гости - не будут находиться только на ухоженных городских улицах. В роли же плохой хозяйки, которая убирается только на видных местах, а оставляет грязь по углам, думаю, лисаковцам не пристало быть.

О. БАРАНОВА.

ко-Сале Ямало-нецкого округа в Лисаковск. Поселились в доме №17 третьего микрорайона. Птиц временно разместили на балконе. Через полгода приобрели в кооперативе "Прогресс" сарай, перевезли их сюда. Но на душе было как-то неспокойно. Привык Геннадий.



лись голубями и прохожие. Ведь живое и прекрасное, пожалуй, никого не оставит равнодушным. Особенно людей увлеченных.

Г. НИКОЛАЕВА.

На снимке: Г. Мухамеджанов со своими голубями.

ВОЗЬМУ в аренду холодильную камеру. Обращаться по адресу: 6-28-28.

Мануальный терапевт ГОРБЕНКО

Александр Владимирович ведет прием в общежитии ВПУ-15, 1 этаж, ежедневно с 18.30 до 21 часа. В субботу с 9 до 13 часов.
Лечение остеохондроза, сколиоза, других заболеваний позвоночника.

Лисаковское отделение Туранбанка реализует заложенное имущество АО "Лисаковский горторг":

- магазины №№ 14, 15, 35, 36
- ресторан "Оазис"
- кафе (4 микрорайон)
- автогараж
- складские помещения
- автомобили, торговое оборудование.

Возможна продажа в кредит.
Справки по тел.: 2-33-01, 2-36-53, 2-12-01.

ПРОДАМ

срочно двухкомнатную квартиру улучшенной планировки за 240 тыс. тенге (200 тыс. - сразу, 40 тыс. - в рассрочку) в п. Октябрьский, ул. Целинная, д. 10, кв. 8. Обращаться: 3-21-26, тел. 2-62-66.

двухкомнатную квартиру улучшенной планировки (5 этаж, лоджия застеклена) по адресу: 5-20-68, тел. 2-14-31.

срочно двухкомнатную квартиру улучшенной планировки, мебель, недорого. Обращаться: 4-14-69 с 17 до 22 часов.

трехкомнатную квартиру (5 этаж, телефон). Обращаться: 5-21-17, тел. 2-29-38.

или поменять трехкомнатную квартиру улучшенной планировки (2 этаж, лоджия застеклена) под

Продам прихожие (пр-во Минск) - 14 тыс. тенге, теле-, видеоаппаратуру, холодильники. Обращаться: 3 мкр., д. 4, магазин "Ника".

оносами участок земли в п. Октябрьском на трехкомнатную квартиру в г. Рудном. Дом в п. Октябрьском с мидворными постройками, земельный участок 20 соток. Обращаться: тел. 9-61-4-27 или 2-22-34, 2-64-28 (раб.).

трехкомнатную квартиру улучшенной планировки (1 эт.), гараж в кооперативе "Юпитер", стенку, уголок, стол, стулья, цветной телевизор, холодильник, кухонный буфет, прихожую, два серванта, диван, тумбу для белья, трельяж, кровать-полукровку, ковры, паласы. Обращаться: 6-27-28.

срочно БМВ-732 (1984 г. вып.) только из Германии (недорого). Обращаться: тел. 2-35-86.

капитальный гараж в кооперативе "Старт". Тел. 2-50-72.

новый мягкий уголок. Телефон 2-53-73.

новый цветной телевизор с д/у по адресу: 1-8-57.

автомобиль "Шевроле-каприз" 1993 г. вып. Тел. 2-26-65 (в рабочее время).

УТЕРЯННЫЙ

паспорт IV-ФЛ №529339, выданный Тараповским РОВД на имя Мамельбаева А. Н. 18. 03. 1984 г., считать недействительным.

паспорт IV-ФЛ №640417, выданный 18. 02. 1987 г. Семизерным РОВД на имя Аблаисовой М. К., считать недействительным.

Совет ветеранов выражает искреннее соболезнование родным и близким по поводу смерти ветерана войны и труда

ОМЕЛЬЧЕНКО
Бориса Васильевича.

Сердечно благодарим начальника РМЦ Фогеля Н. К., гл. инженера Иванова Ю. Н., Гатаулину Л. Н., администрацию, профком ЛГОКа, работников благотворительного фонда "Надежда" за помощь в похоронах нашей мамы и бабушки Неведровой Марии Митрофановны.

Семья Неведровых.

Выражаем сердечную благодарность коллективам ПХО "Лисаковскгоркоммунхоз", УГЭС-1, АО "Лисаковскрудстрой", "Сантехмонтаж", лично Сисью В. Е., Тимошенко Г. С., Ахсенову В. М., Гаер В. И., Русаковой Н., Роговской К., Олейниковой А. Н., Сурковым, врачам Ачкасовой, Минияровой, милой и доброй сестричке Альшанай, соседям, друзьям, знакомым, оказавшим материальную и моральную помощь в оказании похорон мамочки, сестры, бабушки, прабабушки Служак Марии Константиновны. Низкий поклон вам, люди.

Семья Тарасовых.

Коллектив станции скорой медицинской помощи выражает искреннее соболезнование родным и близким в связи со смертью фельдшера
КУРКИНОЙ
Татьяны Ивановны.

Редактор **В. А. КОШЕЛЕВ**

УЧРЕДИТЕЛЬ: Административный совет свободной экономической зоны

НАШ АДРЕС: 459335,
г. Лисаковск
Кустанайской обл.,
1 мкр., д. №19
(третий этаж)

НАШИ ТЕЛЕФОНЫ:
редактора - 2-22-71, отдела общественно-политической жизни и экономических проблем - 2-22-72, отдела городской жизни, бухгалтерии - 2-24-11, отдела оперативной информации - 2-64-96, секретари - 2-22-63.

Газета передана по каналам связи. Компьютерный набор. Печать офсетная. Усл. печ. л. 1. Отпечатана в типографии ПО "Полиграфим". 458007, г. Кустанай, ул. Индустриальная, 16.

Опубликованные материалы не обязательно отражают точку зрения редакции. Ответственность за содержание объявлений, рекламы несет рекламодатель.

Гонорары оплачиваются за заказанные материалы.

Рег. свид. №93
Газета выходит
в среду и субботу.
Тираж 6100. Заказ № 2583
Индекс - Л1.